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Vraag Antwoord Scores 

 14 maximumscore 1 
Katrina 2005 
Uit het argument moet blijken dat Katrina over bewoond gebied trok terwijl 
de baan van Earl niet over land ging. 
 
Opmerking 
Het scorepunt alleen toekennen bij een juiste keuze met een juist 
argument. 
 

 15 maximumscore 1 
orkaan 
Een orkaan is beter te voorspellen en daardoor hebben mensen de tijd om 
uit het gebied te vertrekken. / Een tornado is moeilijk te voorspellen. / Bij 
een tornado is de tijd voor evacuatie uit een gebied te kort. 
 
Opmerking 
Het scorepunt alleen toekennen bij een juiste keuze met een juist 
argument. 
 
 

Water 
 

 16 maximumscore 2 
1 = juist 
2 = onjuist 
3 = onjuist 
 
indien drie antwoorden juist 2 
indien twee antwoorden juist 1 
indien minder dan twee antwoorden juist 0 
 

 17 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat door middel van de stuw de waterstand 
in een rivier geregeld kan worden/geregeld kan worden hoeveel water er 
doorgelaten wordt. 
 

 18 maximumscore 1 
sluiten 
Uit het antwoord moet blijken dat als in de Neder-Rijn de stuw bij Driel 
wordt gesloten, het water richting de IJssel gedwongen wordt. 
 
Opmerking 
Het scorepunt alleen toekennen bij een juiste keuze met een juist 
argument. 
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 19 maximumscore 1 
Juiste maatregelen voorkomen overbelasting van afvoersystemen. 
Voorbeelden van een juiste maatregel zijn: 
 verstening tegengaan of voorbeelden hiervan, zoals tegels weghalen 

en vervangen door planten / meer groen in de wijk 
 subsidie geven voor groene daken 
 regentonnen plaatsen 
 infiltratiebakken / grindkoffers aanleggen 
 

 20 maximumscore 1 
wintermaanden 
De vervuiling wordt meer verdund door de grotere hoeveelheid water. / De 
concentratie vervuiling is lager.  
 
Opmerking 
Het scorepunt alleen toekennen bij een juiste keuze met een juiste 
oorzaak. 
 

 21 maximumscore 1 
kleiner 
Uit het argument moet blijken dat als België water vasthoudt in 
overloopgebieden er in dat geval minder water door de Maas in Nederland 
stroomt / de piekafvoer in Nederland kleiner wordt (waardoor de kans op 
wateroverlast kleiner wordt). 
 
Opmerking 
Het scorepunt alleen toekennen bij een juiste keuze met een juist 
argument. 
 

 22 maximumscore 1 
Juiste maatregelen leiden tot extra water vasthouden of opslaan. 
Voorbeelden van een juiste maatregel zijn: 
 water reguleren/vasthouden met behulp van stuwen en dammen 
 zoetwatervoorraden aanleggen / spaarbekkens aanleggen 
 water in de stad vasthouden of voorbeelden hiervan 
 beekjes weer laten meanderen 
 

 23 maximumscore 1 
1 = onjuist 
2 = juist 
 
Opmerking 
Het scorepunt alleen toekennen bij twee juiste antwoorden. 
 

 24 C 
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 25 maximumscore 2 
Voorbeelden van juiste maatregelen zijn: 
 bomen planten  
 terrassen aanleggen   
 ploegen met de hoogtelijnen mee 
 stoppels van gewassen / begroeiing laten staan 
 
per juist antwoord 1 
 

 26 maximumscore 1 
van zuid naar noord 
Uit het argument moet blijken dat in het zuiden van China meer neerslag 
valt dan in het noorden van China / dat het in het noorden van China 
droger is dan in het zuiden van China. 
 
Opmerking 
Het scorepunt alleen toekennen bij een juiste keuze met een juist 
argument. 
 

 27 maximumscore 2 
• (letter) S 1 
• (letter) V 1 
 

 28 maximumscore 1 
Voorbeelden van een juiste reden zijn: 
 Het is een dure methode. Niet elk land kan ontziltingsinstallaties 

betalen. 
 Sommige landen kunnen goedkoper water in andere landen 

aankopen/per pijpleiding aanvoeren. 
 Sommige landen kiezen liever voor duurzamere oplossingen zoals 

waterrecycling. 
 Sommige landen liggen niet aan zee. 
 

 29 maximumscore 1 
Voorbeelden van een juist antwoord zijn: 
 De Jordaan is een grensrivier, dus er kunnen problemen ontstaan over 

de verdeling. 
 Jordanië en Israël kunnen beide water vasthouden en minder water 

afvoeren naar de Jordaan. 
 

 30 B 
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 31 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat sinds de bouw van de Aswandam de 
afzetting van vruchtbaar slib in de Nijldelta sterk is verminderd. 
 
Opmerking 
Ook mag worden goed gerekend dat door de bouw van de Aswandam 
meer verzilting optreedt in de Nijldelta. 
 
 

Bevolking en ruimte 
 

 32 maximumscore 1 
1 = onjuist 
2 = onjuist 
 
Opmerking 
Het scorepunt alleen toekennen bij twee juiste antwoorden. 
 

 33 maximumscore 2 
Juiste oorzaken zijn: 
• Er is een vertrekoverschot. / Relatief jonge mensen trekken weg 1 
• Er is een sterfteoverschot. / Er worden minder kinderen geboren. / Het 

sterftecijfer stijgt doordat de achterblijvende bevolking sterk vergrijsd is 1 
 
Opmerking 
Vergrijzing of ontgroening mogen ook goed gerekend worden. 
 

 34 D 
 

 35 maximumscore 1 
niet in fase 4 
Voorbeelden van een juist argument zijn: 
 Duitsland had in 2015 een sterfteoverschot en Nederland had een 

geboorteoverschot. / Het geboortecijfer in Duitsland was lager dan het 
sterftecijfer en in Nederland was dat andersom. 

 Het sterftecijfer in Duitsland is hoger (dan in Nederland). 
 Duitsland was in 2015 meer vergrijsd (dan Nederland). 
 
Opmerking 
Het scorepunt alleen toekennen bij de juiste keuze met een juist argument. 
 
 


